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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 98ª (NONAGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI/UFVJM, REALIZADA EM 13-
09-2021.

Às catorze horas e dois minutos do dia treze de setembro do ano de dois mil e vinte e um, por meio de
webconferência no endereço divulgado antecipadamente aos membros de todos os campi
h�ps://conferenciaweb.rnp.br/webconf/wanderleia-lopes-liborio-figueiredo, teve início a 98ª reunião do Conselho de
Graduação - Congrad, conforme convocação datada de 03/09/2021, sob a presidência da Prof.ª Orlanda Miranda Santos e
contando com a presença dos membros �tulares ou seus suplentes, quais sejam: o Diretor de Ensino Edivaldo dos Santos
Filho, o Diretor de Registro e Controle Acadêmico Fernando Oliveira Gonçalves, o Diretor de Graduação - TO Rafael
Alvarenga Almeida, a representante dos Técnicos Administra�vos Thaís Cris�na Ferreira do Nascimento, o representante
dos discentes Célio Leone Ferreira Soares e os Coordenadores de Cursos: Adriana Assis Ferreira (Matemá�ca EaD),
Alexandre Ramos Fonseca (Engenharia Mecânica), André Moulin Dardengo (Ciências Econômicas), Angelo Danilo Faceto
(Ciências Agrárias), Bruno Novelino Vi�ore�o (História), Carlos Gabriel Pankiewicz (Engenharia Física), Crislane de Souza
Santos (Física EAD), Cris�na Moreira Bonafé (Zootecnia - ICA - Unaí), Davidson Afonso de Ramos (BHU/BCH), Denis
Leocádio Teixeira (Engenharia Agrícola e Ambiental), Erenilton Pereira da Silva (Engenharia de Materiais-IECT), Erinaldo
Barbosa da Silva (Sistemas de Informação), Fernando Armini Ruela (Química EaD), Flávio de Castro Magalhães (Educação
Física - Bacharelado), Francisco César Dalmo (Engenharia Hídrica),  Giovana Ribeiro Ferreira (Ciência e Tecnologia
Janaúba), Grazielle Isabele Cris�na Silva Sucupira (Administração Pública), Gustavo Henrique de Frias Castro (Zootecnia
FCA), Helen Rodrigues Mar�ns (Farmácia), Izabela Rocha Dutra (Enfermagem), João Paulo de Oliveira Louzano (Ciências
Contábeis), José Bosco Isaac Junior (Licenciatura em Ciências Biológicas), José Cláudio Luiz Nobre (Licenciatura em
Educação do Campo), Larissa de Oliveira Ferreira Rocha (Engenharia de Alimentos), Leandro Ribeiro Palhares (Educação
Física - Licenciatura), Leonardo Azevedo Sá Alkmin (Engenharia de Minas), Le�cia Carolina Teixeira Pádua (Geografia),
Lucilene Soares Miranda (Nutrição), Luiz Henrique Aparecido Silvestre (Engenharia de Produção), Marcelo Cambraia de
Alvarenga (Administração), Marcelo Luiz de Laia (Engenharia Florestal), Marcelo Moreira de Bri�o (Bacharelado em
Ciência e Tecnologia - Diaman�na), Maria de Lourdes Santos Ferreira (Turismo), Matheus Henrique Kuchenbecker do
Amaral (Engenharia Geológica), Patrícia Machado de Oliveira (Química), Paula Cris�na Silva (Pedagogia), Paulo Fernandes
Marcusso (Medicina Veterinária), Pedro Henrique Scheidt Figueiredo (Fisioterapia), Rafael Genaro (Ciência e Tecnologia -
Campus Mucuri), Rebecca Pedroso Monteiro (Letras), Ricardo Silvestre da Silva (Serviço Social), Ricardo Siqueira da Silva
(Agronomia - Diaman�na), Sérgio Macedo Silva (Agronomia Unaí), Simone Grace de Paula (Pedagogia - EAD) e Vanessa
Follmann Jurgenfeld (Ciências Econômicas). O Coordenador do Curso de Engenharia Química, Rogério Alexandre Alves de
Melo, jus�ficou a ausência nesta sessão. A Presidente da sessão cumprimentou a todos e após verificar o quorum,
procedeu à abertura da reunião com os INFORMES: 1- Segundo a PGF/UFVJM, não há respaldo legal para cobrança de
vacinação de servidores como condição para realização das a�vidades prá�cas presenciais; 2- Caso as DCNs do curso
permitam subs�tuição das a�vidades prá�cas presenciais por remota, o colegiado do curso pode decidir por sua
realização presencial; 3- A carga horária docente é atribuída por semestre le�vo, portanto aquela carga horária prá�ca
represada será reposta em momento oportuno; 4- Ainda não recebemos o plano de con�ngência da CPBio atualizado (dia
03/09 foi enviado e-mail para vice-reitoria informando que já havia sido aprovado). Estamos aguardando esse plano e a
gestão pretende publicar as diretrizes para o retorno ainda esta semana. Em seguida, procedeu-se à HOMOLOGAÇÃO dos
Novos membros do Congrad: Alexandre Ramos Fonseca - Titular (Coordenador Pró-Tempore do Curso de Engenharia
Mecânica), Edimilson Eduardo da Silva - Suplente (Vice-Coordenador do Curso de Administração) e Simone Grace de
Paula (Coordenadora do Curso de Pedagogia). Os novos membros do Congrad foram homologados por ampla maioria,
com apenas 03 abstenções. Aprovação das atas da 95ª e da 96ª Reunião do Congrad: As atas foram aprovadas, feitas as
re�ficações, com os seguintes resultados: Ata da 95ª Reunião: Aprovada por ampla maioria, com 13 abstenções. Ata da
96ª Reunião: Aprovada por ampla maioria, com 11 abstenções. Apresentada e colocada em votação, a PAUTA da 98ª
Reunião foi aprovada por ampla maioria, com 03 abstenções. Em seguida, passou-se à análise e deliberação do Conselho
de Graduação sobre os seguintes ASSUNTOS DA PAUTA: - Assunto restrito: parte reservada. Processo SEI
23708.001276/2021-86 A Presidente da sessão anunciou a necessidade de interrupção da transmissão da sessão para o
público ouvinte por se tratar de assunto restrito ao Conselho. Após a explanação sobre este ponto de pauta, passou-se à
apreciação dos fatos. Após ampla discussão, os membros aprovaram, por 26 votos favoráveis, 09 contrários e 13
abstenções, o seguinte Encaminhamento: Que o Conselho encaminhe para autoridade disciplinar competente que
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proceda à apuração dos fatos e o julgamento. Os membros Vanessa Follmann Jurgenfeld (Ciências Econômicas) e Marcelo
Cambraia de Alvarenga (Administração) solicitaram constar em ata a abstenção nesta votação. Finalizado o item de pauta
restrito, a transmissão da sessão foi novamente liberada para o público ouvinte. PAUTA ABERTA: Item 1- Processo SEI
23086.009323/2021-02 - Equivalência entre as unidades curriculares EADPAP054 (Curso de Administração Pública -
EaD) e EADMAT075 (Curso de Licenciatura em Matemá�ca - EaD). A Coordenadora do Curso de Administração Pública
EaD, Prof.ª Grazielle Isabele Cris�na Silva Sucupira, fez uma explanação sobre o item de pauta, e após votação, a
equivalência entre as unidades curriculares EADPAP054 e EADMAT075 foi aprovada por ampla maioria, com  apenas 01
abstenção. Item 2- Processo SEI 23086.010293/2021-79 - Calendário acadêmico 2022. O Diretor de Registro e Controle
Acadêmico, Fernando Oliveira Gonçalves, fez uma aclaração da proposta do Calendário Acadêmico 2022. Após apreciação
e discussões, os membros aprovaram o calendário por ampla maioria, com 05 votos contrários e 10 abstenções. Item 3-
Processo SEI 23086.009991/2021-21 - Oferta de disciplina de LIBRAS aos Cursos do ICA/UFVJM. O membro Denis
Leocádio Teixeira, representante do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental, fez uma breve exposição sobre o ponto de
pauta e em seguida o assunto foi amplamente discu�do pelos membros do Conselho. A coordenadora do Curso de Física
EaD, Crislane solicitou constar em ata o seguinte registro, transcrito do chat: “A professora da área de LIBRAS teve sua
posse na data de 17 de Dezembro de 2020. Vindo de vacância. Até então a posse estava suspensa pois o processo no
CONSU, o qual não permi�u a posse anteriormente.” Aproximado o horário de término da reunião, a Presidente colocou
em votação a possibilidade de prorrogação do horário da sessão, a qual foi rejeitada por 25 votos contrários, 10
favoráveis e 03 abstenções. Findadas as discussões, foram votados os seguintes Encaminhamentos: 1º Manifestação da
Progep sobre possibilidade de vaga para Libras h�ps://portal.ufvjm.edu.br/no�cias/2021/ufvjm-conquista-20-novas-
vagas-de-professor e solicitar da Reitoria que verifique junto ao MEC a possibilidade de vagas para os campi fora de sede
também; 2º Verificar possibilidade de alunos se matricularem em outras ins�tuições para cursar Libras e como seria esse
processo; 3º Verificar demanda ins�tucional dos discentes e unidades curriculares da UFVJM nos diferentes campi; 4º
Verificar com a FIH, Dead e na Facsae possibilidade de os docentes de Libras ministrarem apenas Libras e afins e se isso
resolveria o problema ins�tucional; 5º Consultar quais docentes na universidade poderiam ofertar a disciplina de LIBRAS.
Em bloco, os encaminhamentos foram aprovados por ampla maioria, com apenas 03 abstenções. O Item 4- Processo SEI
23086.005223/2021-07  - Proposta de resolução de auxílio financeiro para discentes do curso de turismo não foi
discu�do nesta sessão. A Presidente agradeceu a par�cipação de todos e em seguida deu por encerrada a sessão às 18:00
e para constar, eu, Wanderléia Lopes Libório Figueiredo, Secretária Execu�va, lavrei a presente ata que, após aprovada,
será assinada por mim e pela Presidente deste Conselho. Este documento é ob�do por meio eletrônico digital e qualquer
rasura significa fraude. Esta ata visa a atender ao disposto no Art. 16 do Regimento Interno do Conselho de Graduação da
UFVJM - Resolução nº 01 - Congrad, de 17 de fevereiro de 2011: “De cada reunião do CONGRAD, será lavrada ata pelo(a)
Secretário(a), a qual será discu�da e aprovada na reunião subsequente e, após a aprovação, subscrita por ele(a) e pelo
Presidente. Parágrafo único - As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às
manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diaman�na, 13 de setembro de 2021.

 

   WANDERLÉIA LOPES LIBÓRIO FIGUEIREDO                      ORLANDA MIRANDA SANTOS
                       Secretária Execu�va                                             Presidente do CONGRAD 
                          Prograd/UFVJM                                                         Prograd/UFVJM

      

Documento assinado eletronicamente por Orlanda Miranda Santos, Pro-Reitor(a), em 17/11/2021, às 11:40,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por Wanderléia Lopes Libório Figueiredo, Servidor, em 17/11/2021, às
14:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro
de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0520576 e o código CRC
E000338C.
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